

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 5P/241/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6715210091
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Jombíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2015:6715210091.1

Rozhodnutie

Okresný súd Zvolen v konaní pred samosudkyňou Mgr. Evou Jombíkovou, vo veci starostlivosti o maloleté deti V., W., N.. XX.XX.XXXX P. V., N.. XX.XX.XXXX, bytom u navrhovateľov, deti matky R. V., N.. XX.XX.XXXX, bytom V.. V. XXXX/X, D., otec neuvedený, za účasti poručníka Mesto Zvolen, Nám. Slobody 22, Zvolen, v konaní o návrhu V.. K. E. K., N.. XX.XX.XXXX a J.. W. E., N.. XX.XX.XXXX, obidvaja trvale bytom V. XXX, A. A., na zverenie maloletých detí do predosvojiteľskej starostlivosti, taktó

rozhodol:

Súd maloleté deti V., W., N..XX.XX.XXXX P. V., N.. XX.XX.XXXX zveruje do predosvojiteľskej starostlivosti manželom V.. K. E. K., N.. XX.XX.XXXX P. J.. W. E., N.. XX.XX.XXXX, na ich náklady.

Navrhovatelia sú oprávnení a povinní zabezpečiť osobnú starostlivosť maloletým deťom a zastupovať ich v bežných záležitostiach.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Navrhovatelia podaným návrhom žiadali deti zveriť do predosvojiteľskej starostlivosti s odôvodnením, že matka dala privolenie na osvojenie s tým, že nemá vhodné podmienky pre starostlivosť o maloleté deti. Uznesením OS Zvolen 13PPPOm 1/2014-10 zo dňa 19.09.2014, právoplatným dňa 09.10.2014 boli dočasne umiestnené do starostlivosti B. Z. F. A. A.. Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica č. 2013/1121 zo dňa 28.08.2013 boli zapísaní do zoznamu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa osvojiteľmi odo dňa 28.08.2013. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica dňa 18.09.2014 súhlasil s nadviazaním osobného vzťahu s maloletými deťmi. Uznesením OS Zvolen 5P 11/2015-15 zo dňa 22.01.2015, právoplatným dňa 13.02.2015 boli maloleté deti dočasne umiestnené do ich starostlivosti. Rozsudkom OS Zvolen 8P 40/2014-33 zo dňa 04.03.2015, právoplatného dňa 14.04.2015 súd určil, že maloleté deti sú osvojiteľné a matku pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností. Zároveň súd ustanovil maloletým deťom za poručníka Mesto Zvolen. Maloleté deti sa nachádzajú v domácnosti od 22.01.2015 nepretržite, vytvoril sa medzi nimi vrúcny, láskyplný vzťah a považujú ich za vlastné deti. Sú presvedčení, že v ich rodine sa im dostatne oveľa viac lásky a pozornosti, ktoré pre všestranný vývin potrebujú. Majú záujem, aby deti vyrastali v atmosfére lásky, šťastia, porozumenia. Majú vytvorené vhodné bytové podmienky, usporiadané manželstvo, pričom navrhovateľka poskytuje profesionálnu starostlivosť ďalším dvom maloletým deťom. Sú bezúhonní, majú dobrý zdravotný stav a z uvedených dôvodov žiadali návrhu vyhovieť.

Poručník, ako aj kolízny opatrovník s návrhom súhlasili.

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú práva odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Podľa § 167 ods. 2 O.s.p. ak nie je ďalej ustanovené inak, použijú sa na uznesenie primerane ustanovenia o rozsudku.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhradza budúci osvojiteľ.

Podľa § 103 ods. 2 Zákona o rodine, o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane. Ak budúci osvojiteľ nepodá návrh na osvojenie maloletého dieťaťa najneskôr v lehote osemnástich mesiacov od zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti budúceho osvojiteľa, súd môže zrušiť predosvojiteľskú starostlivosť.

Podľa § 103 ods. 4 Zákona o rodine, v rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu.

O trovách konania súd rozhodol v súlade s ust. § 146 ods. 1 písm. a/ O.s.p., tak, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie sa mohlo začať i bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, písomne v 4 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O. s. p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O. s. p.).

Nakoľko sa účastníci po vyhlásení uznesenia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku vzdali práva odvolania, uznesenie nadobudne právoplatnosť dňom jeho doručenia.